
Megemlékezés Kőváry Károlyról 

Kőváry Károly, „Kavics” tanár úr 1963 és 1991 között tanított a Fazekasban. A közel 30 évből 15 

éven át a matematika munkaközösség vezetője is volt. 

Iskolateremtő munkásságát az első Rácz Tanár Úr – életműdíjjal, Beke Manó emlékdíjjal és a 

Magyar Köztársaság Arany Érdemkeresztjével ismerték el. 

Bár egy intézmény történetében minden volt tanára nyomot hagy, Kavics tanár úr ennél sokkal 

többet adott az iskolánknak. Egyedi matematikatanári ars poeticája a fazekasos matematikatanárok 

között generációról generációra adódott át és még ma is meghatározza a Fazekasban zajló 

matematikaoktatást.  

Az 1963-ban indult második matematikatagozatos osztály tanáráig vezethető vissza az az egyedi 

motivációs módszer, ami még ma is működik. A recept egyszerű: a lényeg, hogy a diákok – legyenek 

akár gyengébbek, akár erősebbek matematikából – szeressék a matematikát. Magam – amíg nem 

ismertem Kavics tanár úr módszerét – sokszor gondolkodtam azon, mi a magyarázata annak az 

egyedi, felfedezhető tanítási módszernek, aminek a középpontjában a diákok ötletei, kísérletei, 

kérdései állnak, és ami ma is jellemzi kollégáim módszertanát. Ma már tudom, hogy Kőváry tanár 

úr egyedi bátorítási módja, a diákokkal kialakított szinte munkatársi kapcsolata volt az, ami az egyedi 

oktatás alapjait letette a Fazekasban. A közös felfedezés öröme, a kérdezésre biztatás, az, hogy egy 

kötetlennek tűnő beszélgetés juttat el bizonyításokhoz oly módon tanít logikus gondolkodásra, 

hogy közben a diákok lelkesedése is folyamatos marad. 

Kúpszeletekhez hasonlóan nagyon szeretett tanítványait műveltségre is nevelte. Az volt a 

véleménye, hogy a matematikusnak „feltétlen hasznára van, ha más irányba is tájékozott”. Szerencsére – 

a pedagógiai öröklődésnek köszönhetően – a mai napig jelen van iskolánk életében az a cél, hogy a 

matematika tagozatos diákok legyenek nyitottak a világra, a műveltségre. Sok diák – hasonlóan a 

Kavics-tanítványokhoz – ma is sikerrel kamatoztatják a matematika órákon elsajátított 

gondolkodásmódot a természettudományokban, de egyéb területeken is. 

A Fazekas életében tehát ma is jelen van a Kavics tanár úr megalapozta szellemiség. Nem csak a 

Kőváry Károly terem, a harmadik emeleti emléktábla, vagy a minden évben megrendezésre kerülő 

Kavics Kupa formájában, ennél valami sokkal mélyebb, a matematikaórákat, a matematikatanáraink 

és a matematika tagozatos diákokban az nálunk töltött évek alatt kialakuló gondolkodásmódjában. 

Mindig hálásak leszünk a Fazekasban ezért a Tanár Úrnak. 

Mindannyian próbálunk magunkévá tenni valamennyit a szellemiségéből, és – az első iskolájában, 

a Bagi Ilona Gimnáziumban végzett tanítványának szavaival élve – próbálunk némi vidámságot, 

emberséget vinni az óráinkba – Kavics-módra. 


